

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَلَيْكُمْ يَتَّبِعُكُمْ مِنْ حَيْثُ مَا كُنْتُمْ  
مَقَامًا مَّحْمُودًا

شرح چندہ  
سالانہ ۲۴ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خفیہ نمبر ۵  
جلد ۱۴

# الفصل

جلد ۱۴، ۲۵ شہادت ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

یہ ۲۴ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل شام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے بے حسنی کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ کل حضور صاحب معمول سیر کے لئے بھی تشریف لے گئے

اجاب جماعت خاص تو جواہر التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین

### حضرت سید ام و سیم احمد رضا کی علالت

یہ ۲۴ اپریل حضرت سید ام و سیم صاحب کی طبیعت پہلے میں ہی بے کھیر گزری نسبتاً زیادہ ہے اجاب جماعت تھانے کامل و عاجل کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

### صورتی اعلانات

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ کی نئی تحریر شدہ عمارت میں صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ یا کھانہ بولہ کا دفتر ۱۱ اپریل ۱۹۶۲ء سے کھل چکا ہے۔ اس لئے صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کے نام بحیثیت صدر صدر انجمن احمدیہ جملہ خطوط کتابت دفتر کی معرفت ہونی چاہئے۔ ورنہ خطوط کے ضائع ہونے کا احتمال ہے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا ہے کہ اجاب جماعت کو کئی نظارت یا صدر انجمن احمدیہ کے کسی ادارے سے کبھی کوئی شکایت پیدا نہ آئے کہ تحریر ہوئی ہو۔ دفتر صدر انجمن احمدیہ میں اس کی اطلاع لادی جائے۔ آدھت پر اس کا ازالہ کیا جائے گا۔

صدا انجمن احمدیہ بڑہ

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام انفاق فی سبیل اللہ اور اجاب جماعت کا فرض

مجھے معلوم ہوتا ہے کہ ہماری جماعت میں چندہ دینے والے بہت تھوڑے ہیں۔ آئے دن صدقہ آدمی بیعت کر کے چلے جاتے ہیں لیکن دریافت کرنے پر بہت ہی کم تعداد ایسے اشخاص کی ہے جو مقررہ اتر ماہ بمانہ چندہ دیتے ہیں۔ جو شخص اپنی حیثیت و توفیق کے موافق اس سلسلہ کی چندہ میں سے امداد نہیں کرتا اس سے اور کیا توقع ہو سکتی ہے اور اس سلسلہ کو اس کے وجود سے کیا فائدہ؟ ایک معمولی انسان بھی خواہ کتنی ہی شکستہ حالت کا کیوں نہ ہو جب بادار جاتا ہے تو اپنی قدر کے موافق اپنے لئے اور اپنے بچوں کے لئے کچھ نہ کچھ لاتا ہے۔ تو پھر کیا یہ سلسلہ جو اپنی عظیم امانت ان عراض کے لئے اللہ تعالیٰ نے قائم کیا ہے اس لائق بھی نہیں کہ وہ اس کے لئے چند پیسے بھی قربان کر سکے؟ دنیا میں کوئی سلسلہ ہوا ہے یا ہے جو خواہ دنیوی حیثیت سے یا دینی بغیر مال کے چل سکتا ہے یا اللہ نے دنیا میں ہر ایک کام اس لئے کہ عالم ایسا ہے یا ایسا ہی چلا یا ہے۔ پھر کس قدر خیل و تمسک وہ شخص ہے کہ جو ایسے عالی مقصد کی کامیابی کیلئے ادنیٰ چیز مثل چند پیسے خرچ نہیں کر سکتا۔ ایک وہ زمانہ تھا کہ الہی دین پر لوگ اپنی جانوں کو بھیڑ بکری کی طرح شہر کرتے تھے مالوں کا تو کیا ذکر۔ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک سے زیادہ دفعہ اپنا نکل گھر بار بنا کر لیا جتنی کہ سونے ٹاٹ کو بھی اپنے گھر میں نہ رکھا۔ اور ایسا ہی حضرت عمر فاروق نے بساط و انشراح کے موافق اور حضرت عثمان غنی نے اپنی طاقت و حیثیت کے موافق علی ہذا القیاس و علی قدر مراتب تمام صحابہؓ اپنی جانوں اور مالوں کو دین الہی پر قربان کرنے کیلئے تیار ہو گئے۔ ایک وہ ہیں کہ بیعت تو کر جاتے ہیں اور اقرار بھی کر جاتے ہیں کہ ہم دنیا پر دین کو مقدم کریں گے مگر مدد امداد کے موقع پر اپنی جیبوں کو دبا کر پکڑ رکھتے ہیں۔ بھلا ایسی بیعت دنیا سے کوئی دینی مقصد پاسکتا ہے۔ اور کیا ایسے لوگوں کا وجود کچھ بھی نفع رسال ہو سکتا ہے؟ ہرگز نہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لَنْ تَنَالُوا التَّرْحٰقٰی تَنْفَقُوْا مِمَّا تَحِبُّوْنَ۔ جب تک تم اپنی عزیز ترین اشیاء اللہ جل شانہ کی راہ میں خرچ نہ کرو تب تک تم نیکی کو نہیں پاسکتے۔ (الحکم جلد ۲، ص ۲۵، باب ۱۰ جولائی سنہ ۱۹۶۲ء)

<p>آگے ہے صدر کو بیوں معمولی بخار ہو گیا تھا جس کے باعث آپ نے کل کے تمام پروگرام منسوخ کر دیئے تھے۔ گزشتہ کئی ماہ سے آپ معاصر سفر میں رہے ڈاکٹروں نے صدر کو آڈیٹ کرنے کا مشورہ دیا ہے</p>	<p>محمّد حشیش بن منیٰ کو سیکرٹری شہزادوں کے راولپنڈی ۲۴ اپریل ۱۹۶۲ء میں حشیش بن منیٰ کو اپنے عہدے کا چارج دے کر کراچی چلے گئے۔ ان کے حشیش سے اپنا عہدہ سنبھالنے کے اجازت سے صدر انجمن احمدیہ کی حکومت کے برسر اقتدار</p>	<p>صدر ایوب تندرست ہو گئے۔ راولپنڈی ۲۴ اپریل۔ ایوان صدر کے ایک ڈور پر نکلے صبح تیار کہ صدر ایوب کا بخار آ گیا ہے اور درجہ حرارت معمول پر</p>
---	--	--

روزنامہ الفضل ربیعہ

مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۶۲ء

جماعت احمدیہ پر نئی نوبت عقیدہ کا الزام بے بنیاد ہے

(۳)

کتابچہ "ختم نبوت" کے مصنف کو اس کتابچہ کی لپیٹ پر "دنیا کے اسلام کا بائبل" نامہ تحقیق اور مفکر" کہا گیا ہے۔ یہ دنیا کے اسلام کا بائبل نامہ محقق اور مفکر ہے جو کہ اتنا بھی علم نہیں ہے کہ دجال اور مسیح علیہ السلام کے متعلق بیڑنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جو پیشین گوئیاں ہیں وہ آپ کے روایتی حادیث اور کثوف پر انحصار رکھتی ہیں جن میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو استعارہ کے رنگ میں آخری زمانہ میں مسلمانوں کی خدمت اور دشمنانِ دین کے عروج اور قوت اور ان عظیم نشانِ امام کی بعثت کی خبر دی گئی۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑا ہو کر اس فتنہ آخر الزمان کو تیس تیس کرے گا اور دنیا کے کئیوں پر بیٹھان کے علی الاعمال کا جھنڈا نصب کرے گا اور جو حدیث "الاحدیثی الا اعیینی" کا مصداق ہوگا۔

انہی اس کتابچہ کے مصنف کو یہ بھی علم نہیں ہے کہ جو واقعات روایا اور کثوف نبوی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر منکشف کئے گئے ہیں وہ ہمیر طلب ہیں اس لئے کہ صلیب اور قتل خنزیر سے مراد عیسائیت کا استہساں ہے اور دجال سے مراد کوئی خاص شخص نہیں بلکہ وہ اقوام ہیں جو فتنہ آخر الزمان کا زور دار ہوں گے جن کو قرآن میں یاجوج ماجوج بھی کہا گیا ہے اور کہ وہ انسان جن کو اللہ تعالیٰ اس فتنہ کے فرو کرنے کے لئے مبعوث کرے گا وہ وہی حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہیں ہوں گے۔

"جو اب سے دو ہزار سال پہلے باپ کے بغیر حضرت مریم کے بطن سے پیدا ہوئے تھے" بلکہ اس کے مثیل ہوں گے یعنی بوجہات وہ انسان ابن مریم سے مناسبت رکھے گا اور جس طرح مسیح موسوی شانِ جمالی کا منظر تھا اسی طرح مسیح محمدی بھی شانِ جمالی کا منظر ہوگا جو کام مسیح موسوی نے نبی امراء کے متعلق کیا آخری زمانہ میں وہی کام مسیح محمدی مسلمانوں کے متعلق کرے گا۔

پھر اگر کتابچہ موسومہ بالاسے مصنف واقعی "دنیا کے اسلام کے بائبل" نامہ تحقیق اور مفکر ہونے کو یقین ہوگا کہ واقعی قرآن کریم کی رو سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو چکے

ہیں اور وہ ایسی بات ہرگز کہنے سے منہ نہ نکالے کہ "بالفرض وہ وفات ہی پا چکے ہوں تو اللہ تعالیٰ انہیں زندہ کر کے اٹھالائے پرفاؤ ہے"

یہ ہرگز کسی "اسلام کے بائبل" نامہ تحقیق اور مفکر کا قول نہیں ہو سکتا۔ آئیے آپ کو اسلام کے ایک بائبل نامہ تحقیق اور مفکر سے روشناس کریں۔ مولانا نے جو ایسی احادیث (خلاصہ) لپٹے کتابچہ میں درج کی ہیں ان میں سے دسویں حدیث نو اس بن سحان کا درج کیا گیا ہے کہ وہ مولانا نے اس کا پہلا حصہ جو دجال کے متعلق ہے حذف کر دیا ہے۔ اس کا پہلا کچھ حصہ ہم یہاں نقل کرتے ہیں۔

"وعن النواص بن سحان قال ذکر رسول الله صلعم الدجال فقال ان يخرج وانا فيكم فانا نجيجه دونكم وان يخرج وولست فيكم فكل اهره حبيبه لنفسه والله خليفتي على كل مسلم انه شاب قحط عيونه طافيه كافي الشبهه بعبد العزى ابن قطن"

(ازالہ اوہام حصہ اول ص ۱۹۹) ترجمہ مناجات بیڈنا حضرت مسیح موعود وعلیہ السلام "اور نو اس بن سحان سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دجال کا ذکر فرمایا کہ اگر میری زندگی میں دجال نکل اٹھے تو میں تمہارے سامنے اس سے جھگڑوں گا (یہ فقرہ آئندہ کی پیش گوئی کو چھوڑو) مسیح ابن مریم کے نازل ہونے کے وقت دجال نکلے گا ضعیف کرنا ہے بلکہ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ دراصل دجال کے نکلنے کا کوئی خاص وقت مقرر نہیں کیا گیا تب ہی تو خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ابن صبیاد پر بھی دجال ہونے کا گمان کیا تھا۔ اس وقت مسیح کہاں تھا؟ اور پھر فرمایا اگر دجال نکلے گا اور میں تم میرا نہ ہوں تو ہر ایک شخص اپنی ذات سے اس سے لڑے گا یعنی دلائل علیہ وسلم شریعہ پر

اور فرمایا کہ میرے بعد خدا نے تعالیٰ ہر ایک مسلمان پر میرا عقیدہ ہے اور پھر فرمایا کہ اس کے بال بیت مرثے ہوتے ہیں اور تم انھیں چھو لو گویا میں عالم کشتیوں میں عبد العزى ابن قطن کے ساتھ اس کو تشبیہ دیتا ہوں۔

(ازالہ اوہام حصہ اول ص ۱۹۹) اسکی تشریح میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

"علی قاری نے لکھا ہے کہ حضرت صلعم اللہ علیہ وسلم نے دجال کو خواب یا کشف کی حالت میں دیکھا تھا اور چونکہ وہ ایک مثالی عالم ہے اس لئے آنحضرت صلعم نے اس کا حدیث بیان کرنے کے وقت لفظ کافی یعنی گویا کا لفظ بنا دیا تا اس بات پر دلالت کرے کہ یہ روایت حقیقی روایت نہیں بلکہ ایک امر تعبیر طلب ہے۔ میں کہتا ہوں کہ اسی پر صحیح کتبہ کی بہت سی حدیثیں یقینی اور قطعی دلالت کر رہی ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جو حضرت عیسیٰ اور دجال کی نسبت امور معلوم ہوئے تھے وہ حقیقت میں سب مکاشفات نبویہ تھے جو اپنے اپنے عمل پر مناسبتاً نبویہ تعبیر رکھتے ہیں انہیں میں سے یہ قطعی حدیث بھی ہے جو علم نے بیان کی ہے جس کا اس وقت ہم ترجمہ کر رہے ہیں اور ہمارے اس بیان پر کہ یہ تمام پیش گوئیاں مکاشفات نبویہ ہیں اور دروہا کی طرح یا الزم قرآن مجید تعبیر ہیں۔ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بیانات مقررہ شاہد ناظرین ہیں یہاں تک کہ یہ حدیث مندرجہ ذیل جو صحیحین میں درج ہے اور وہ یہ ہے۔

وعن عبد الله بن عمر ان رسول الله صلى الله عليه وسلم قال رايتني الليلة عند الكعبة فرأيت رجلا ادمك احسن مانت رايت من آدم الرجال له نمة كاحسن مانت رايت من الممم قد رحلها فهي تقطر ماءً من تحتها على عواتق رجالين يطوفون بالببيت فسألت من هذا فقالوا هذا المسيح ابن مريم قال ثم اذا اناب رجل جحد فقطط اعور العين اليمى كان عينه عنية طافية كاشبهه من رأيت من الناس يا بن قطن واضعابيه على منكبى رجلين يطوفون بالببيت فسألت من هذا فقالوا هذا المسيح الدجال متفق عليه وفي رواية قال في الدجال رجل احمر جسيم جحد الرأس اعور العين اليمى اقرب الناس به تشبهوا ابن قطن.

یعنی بعد اس کے کہ روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں نے آج کی رات خواب میں یا ازراہ مکاشفات اپنے سینے کے کبکے پاس دیکھا اور وہاں مجھے ایک شخص نظر آیا جس کا رنگ گندم گون مردوں میں سے اول درجہ کا معلوم ہوتا تھا اور اسکے بال ایسے صاف معلوم ہوتے تھے کہ جیسے کنگھی کا ہوتا ہے اور ان میں سے بائیں ٹپکتا ہے اور میں نے دیکھا کہ وہ شخص دو آدمیوں کے مونہوں پر تکبیر کر کے خاندانہ طوراً کہتا ہے میں میں نے پوچھا کہ یہ کون ہے تو مجھے کہا گیا کہ یہ مسیح ابن مریم ہے پھر اسی خواب میں ایک شخص پر میں گذرا جس کے بال مرثے ہوتے تھے اور وہ اسٹیمپ کی اسکی کافی تھا گویا آنکھ اسکی انگوڑی پھیلا ہوا ہے تو ان لوگوں سے بہت مشابہ تھا جو میں نے ابن قطن کے ساتھ دیکھے ہیں اور اسنے دونوں ہاتھ دو شخصوں کے مونہوں پر رکھے ہوتے تھے اور خانہ کعبہ کا طواف کر رہا تھا اور میں نے پوچھا کہ یہ کون شخص ہے؟ ان لوگوں نے کہا کہ یہ مسیح دجال ہے۔

(ازالہ اوہام حصہ اول ص ۱۹۹)

سیدنا حضرت مسیح موعود وعلیہ السلام نے اپنی تفسیر "انامہ اوہام حصہ اول" جس سے اوپر کے اقتباسات لئے گئے ہیں ذی الحجہ ۱۳۸۱ھ میں شرح فرمائی تھی۔ آج ۱۳۸۱ھ ہے اس طرح اس تفسیر کوٹ لٹے ہوئے تقریباً ۷۰ سال ہو چکے ہیں اگر کتا بچہ مندرجہ بالا کے مصنف مولانا ذرا بھی محقق اور مفکر ہوتے تو وہ ضرور اس تفسیر کو پڑھ کر لکھتے وہ اس کی تائید کرتے یا تردید یہ الگ بات ہے لیکن معلوم ہے ہر زمانے کے آپ نے اس معاملہ میں علمائے اسلام اور اہل حدیث سے جو معاملہ میں مطابقت فرمائی اور اندھا حدیث جمعیت جاحدہ کے خلاف تہصیب کی دوسرے روایا اور کثوف کو ظاہر نظر نہیں چھوڑ کر لیا ہے اور شانِ محققین و فو کے سے اس قدر عاری ہیں کہ یہاں تک انہماک تہصیب سے کہہ گزرے ہیں کہ

"بالفرض حضرت مسیح ناصر علیہ السلام وفات بھی پا چکے ہوں تو اللہ تعالیٰ انہیں زندہ کر کے اٹھالائے پرفاؤ ہے" اسکو نہ تہصیب اور غیظانی کے سوا اور کیا کہا جاسکتا ہے۔ اس طرح تو آپ اب بالکل ہی صاف صاف عیسائیتوں کے اس عقیدہ کی تائید کرنے لگے ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام وفات پا گئے تھے مگر تین دن کے بعد زندہ ہو کر آسمان پر صعود کر گئے تھے۔ آج عیسائی دنیا خود اس عقیدہ سے بیزار اور مسیح علیہ السلام کی نبوت وفات کی قایل ہوتی جا رہی ہے مگر یہ ایک مسلمان "اسلام کے بائبل" نامہ تحقیق اور مفکر" ہیں کہ مسیح علیہ السلام کے مردوں میں سے ہی اٹھنے کا عقیدہ خود علی ٹوٹا (باقی دیکھیں صفحہ ۳ پر)

# تایخیر یا میں تبلیغ اسلام ذرا اہم مواقع پر مختلف ملک کے نمائندوں کو دعوتِ اسلام

۱۹۶۱

ہیں آپ پرانے اور مخلص احمدی میں رجال  
ہی میں لندن سے شائع ہونے والے ایک  
کثیر الاشاعت رسالہ *West*  
*Journal* اور ایک مضمون "احمدیت  
سیر الیون جی" ایک عیسائی *Journal* ۱۹۶۱ء  
کے قلم سے شائع ہوا ہے۔ اس میں بھی جناب  
کا ذکر بڑے بڑے کا ذکر کیا گیا ہے اور لکھا  
ہے کہ آپ نے وہاں احمدیت کی تبلیغ و اشاعت  
میں بڑی محنت اور قربانی کی ہے۔

جناب ذریعہ مواصلات مشن ہاؤس میں  
دو دفعہ تشریف لائے، دوپہر کا کھانا کھا کر  
ساتھ تامل فرمایا۔ بعد ازاں آپ گیارہ بجے  
احمدی ڈیسٹری کے انچارج جناب کنل ڈاکٹر  
محمد یوسف شاہ صاحب کی درخواست پر  
ڈیسٹری دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے  
ڈیسٹری کی عمر عمارت، معقول سازبانات  
اور سب ماحول دیکھ کر آپ نے بڑی خوشی  
کا اظہار کیا اور محکم ڈاکٹر صاحب موصوف  
کو مبارکباد دی۔  
ان دو دنوں میں کئی نیکول پرائیڈنگ  
نے اچھے تبلیغی مواقع پیدا کیے۔ حدائق  
ان کے بہتر نتائج پیدا کرے۔

خاکسار کو صدر پاکستان جناب نعتیہ  
اور صدر انجیریا جناب حمانی گفتگو کا  
موقع ملا۔  
تمام سربراہوں اور بعض وزراء کو  
بھی جامعہ لٹریچر ڈیپارٹمنٹ - بارہ سربراہ فریڈ  
ڈیان بولنے والے علاقوں سے تعلق رکھتے  
تھے۔ اس لئے انہیں فریڈ لٹریچر اور  
دوسروں کو عربی ڈیپارٹمنٹ لٹریچر میں لگایا۔  
یہ ذکر دلچسپی سے قائل نہ ہوگا کہ اس  
کانفرنس میں سربراہوں سے ایک احمدی وزیر  
نے بھی شرکت کی آپ کا نام جناب کانڈے  
برے (Kandee Bare)  
ہے۔ اور آپ اپنے ملک میں مزید وزیر موصوف

انچارج چوہدری رشید الدین صاحب توسط دعا کالت بمشیر ریوہ  
کو قومی اتحاد کو قائم نہ رکھا۔ اس وقت ہم نے  
احتمالات میں مضامین کا ایک طویل سلسلہ شروع  
کیا۔ اور پاکستان کے جن میں لائے عامہ کو  
استوار کیا اور اس وقت، جبکہ پاکستان حکومت  
کا کوئی نمائندہ یہاں نہ تھا۔ ہم نے رضا کارانہ  
طور پر یہ قومی اور ملکی خدمت سر انجام دی۔  
محرم مولانا موصوف نے ان مضامین کا موزوں  
دکھائی صورت میں بھی دفتر کو دکھایا۔ جسے  
جناب خواجہ سہرورد صاحب (قائد وفد) وزیر کا  
مطالعہ فرماتے رہے۔ وفد کو دایر تشریف سے  
جلتے سے قبل کچھ اسلامی لٹریچر بھی دکھایا گیا  
افزئی سربراہوں کی کانفرنس

جنوری کے مہینے میں گیس میں دو تہایت  
اہم کانفرنس منعقد ہوئی۔ ایک کانفرنس دولت  
منتر کے مالاک کی جو تاجپور یا کی ریڈ اسٹریٹ  
پیرا اعظم افریقہ کے بعض مسائل کے متعلق غور  
وفکر کرنے کے لئے بلان گئی تھی۔ اس میں تمام  
عہدہ مالک کے نمائندوں نے شرکت کی۔ یہ  
کانفرنس قریباً دو ہفتے جاری رہی۔ اس موقع  
پر نمایندوں کو تبلیغ اسلام کا پروگرام بتایا  
گیا۔ مختلف اوقات پر محرم جانیہ کی تبلیغی  
ڈس اسٹینشنز، انگریزی اور قاضی کے نمائندوں  
کے جلنے قیام پر پہنچنے اور ان سے ملاقاتیں  
کیں اور لٹریچر بھی تقسیم کیا۔ اس لٹریچر میں محترم  
صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب بھی لٹریچر  
کا وہ اثر بھی پیغام بھی شامل تھا جو آپ  
نے ہماری سالانہ کانفرنس کے موقع پر تاجپور  
احمدی اجاب کے نام مکتوب فرمایا تھا۔ اس  
پیغام میں آپ نے اختصار کے ساتھ تہایت  
عمرہ انداز میں اسلام کی خوبوں کی طرف توجہ  
دلائی تھی۔

## ماہنامہ انصار اللہ رابعہ اپریل ۱۹۶۲ء کا شمارہ

ماہنامہ انصار اللہ کا اپریل ۱۹۶۲ء کا شمارہ ۱۵ اپریل کو بذریعہ ڈاک جملہ خریدار  
صحابان کی خدمت میں روانہ کر دیا گیا ہے۔ اس کو کسی دوست کو بھیجے تو اسے تو ایک ہفتے کے  
انداز میں اطلاع دیں۔ ان کی خدمت میں پچھ دو بارہ روات کر دیا جائے گا۔  
یہ شمارہ بھی حسب معمول بہت بلند پایہ روحانی، علمی اور تربیتی مضامین پر مشتمل ہے۔  
اس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے روح پرور مرقعات اور عربی فارسی  
منظوم کلام کے علاوہ جماعت کے اہل علم اور اہل قلم محققین کے بلند پایہ مضامین  
شامل ہیں۔ حضرت امیر محمد عیسیٰ صاحب رضی اللہ عنہ کی معجزانہ آراء تصنیف "اب پیغمبر"  
کے غیر مبلغیہ حصہ کی ایک قسط بھی بڑے قابل فہم کی ہے۔ علاوہ ان میں محترم صاحبزادہ عزیز  
ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مزید۔ محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس محرم شیخ  
محبوب معلم صاحب خالد امیر اسے اور محرم شیخ خورشید احمد صاحب کے اہم علمی اور تربیتی موصوف  
پر قیمتی مضامین اس شمارہ کی تزیین ہیں

۲۵ جنوری سے ۲۰ جنوری تک یہاں  
افزئی سربراہوں کی کانفرنس منعقد ہوئی جس میں افریقہ کے ۲۲ ممالک  
نے حصہ لیا۔ ان ممالک کے سربراہوں کے ساتھ  
ان کے چیدہ چیدہ اخبارات بھی آئے ہوئے  
تھے اور پھر اس کانفرنس سے قبل انہی ممالک  
کے وزیر نے خارجہ بھی یہاں جمع ہوئے۔ کہ  
وہ کانفرنس کے لئے ایجنڈا تیار کریں۔ گویا  
افریقہ کے تمام حصوں کے لوگ خاصی تعداد  
میں اس موقع پر گیس میں جمع تھے۔ اس موقع  
پر بھی تبلیغی محاذ سے قائد انصاری  
باہر سے آنے والے لوگوں کو مشن کی  
طرت سے خوش آمدید کہنے کے لئے ایک خوشنما  
میفلٹ چھپوا کر تقسیم کیا گیا۔ یہاں جانگ کے  
سربراہوں، وزراء اور دیگر نمائندوں کو انفرادی  
طور پر یہ میفلٹ پیش کر کے خوش آمدید کی گئی۔  
اس میں خوش آمدید کہنے کے ساتھ ساتھ محترم  
مولانا نسیم سیفی صاحب نے بڑے اچھے انداز  
میں اسلام کی برتری کو اجاگر کیا اور میں ان قومی  
تعلقات کے متعلق اسلامی قلم اور لہرہ نمائی  
پیش کی۔ مشن کی طرنت سے اس خوش آمدید کا ذکر  
قومی پروگرام میں بڑے خوبصورت کیا گیا

پاکستان کے دو نمائندوں کی تشریف آوری  
یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس کانفرنس میں  
پاکستان کے دو نمائندوں جناب خواجہ سہرورد  
صاحب اور جناب پروفیسر ڈاکٹر ذوالعابدی  
صاحب نے بھی شرکت کی۔ ان سے بھی ملاقات  
کی۔ اور مشن ڈسٹریکٹ تشریف لائے کی دعوت  
دی جو ان صاحبان نے بخوشی قبول فرمائی۔ چنانچہ  
دو جنوری کو دوپہر کے وقت وہ مشن ڈسٹریکٹ  
تشریف لائے اور قریباً ۳ گھنٹے تک یہاں  
قیام فرمایا۔ اس موقع میں مشن کے کام اور ترقی  
کے متعلق مفصل گفتگو ہوئی رہی۔ انہوں  
نے مشن کی بے لوث خدمات پر بڑی خوشی کا  
اظہار کیا۔ اس موقع پر محترم مولانا نسیم سیفی  
نے پاکستانی وفد کو مختصر طور پر اپنی ان خدمات  
سے بھی روشناس کرایا۔ جو آپ اپنے طویل  
عصر قیام میں وقتاً فوقتاً ایک پاکستانی  
ہونے کی حیثیت سے پاکستان کے لئے  
بجالاتے رہے۔

"خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار تجریدی ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت  
دے گا اور میری محبت دلوں میں بٹھائے گا  
آج دنیا کے کونے کونے میں کس شان سے پوری ہو رہی ہے۔ سلامتیہ صرف ۵ روپے  
رقمہ اشاعت مجلس انصار اللہ مزید یہ وہ

حکومت کی طرف سے سربراہوں کے  
اعزاز میں جو مختلف تقاریر ترتیب دی  
جاتی رہیں۔ ان میں بھی محرم مولانا نسیم سیفی  
صاحب اور خاکسار نے شرکت کی اور ان طرح  
معزز جہانوں سے تبادلیہ تبادلات کا موقع ملا  
ان ملاقاتوں میں خصوصاً کسٹمنٹ پریس مشن  
سے محترم کی ملاقات خصوصاً قابل ذکر ہے

آپ نے بتایا کہ قیام پاکستان کے وقت  
یہاں کے لوگوں میں پاکستانی باشندوں کے  
خلاف شدید نفرت تھی کہ یہی ان لوگوں  
نے ہندوستان قیام کر دیا اور ہندوستان کے

امتحان ہمارا رسول برانصار الاحمدیہ  
دھند حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہما کے امتحان مورخہ ۲۵ اپریل کو ہوا جس میں انصار اللہ کان میں شریک  
ہونے والی بیچوں کی تعداد سے مطلع فرمائیں تاکہ سیکھ سکتے ہیں۔ ارسال کے مابین کو مشن کی جسے کہ نوادہ سے زیادہ

مجلس انصار اللہ مزید یہ وہ



# سوی کا اثر خاتم النبیین کا صحیح مفہوم

از مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب صادق مولوی فاضل مئٹری پاکستان  
(مقتضیٰ مجاہد)

مدینہ کی ان اقام کو اور اس حدیث کے شان میں کو مد نظر سے یہ حدیث بڑی عمدگی سے حل ہو جاتی ہے اس حدیث کا عملی بیان جسکا ثبوت کا واقعہ ہے حضور علیہ السلام جب انکے کے گرد نہ ہوتے تو مدینہ میں عورتوں اور بچوں کی دیکھ بھال کے لئے حضرت علیؑ کو اپنے پیچھے چھوڑ گئے۔ منافقوں نے طعن زنی شروع کر دی کہ علیؑ کو ان کی لڑائی کی وجہ سے پیچھے چھوڑا گیا ہے وطن و تعلق سے کہ حضرت علیؑ اس سے بے نیچا کریم صلعم سے جاملے اور لڑتے ہوئے اسلحہ ہاتھ کیوں لے کر بیٹھتا ہے؟ کیا اس لئے کہ اس کو بھی لشکر میں شامل کرنا چاہئے۔ تو اس موقع پر نبی کریم صلعم نے فرمایا امانت صحی ان تکون منی یعنی لکھنا حدیث میں موسیٰ الان لانه لاشی بعدی سلم کہ کیا تو اس بات پر اطمینان نہیں کہ اس سفر میں مجھے میرے پیچھے اس طرح نیا بت و خلعت حاصل ہو جس طرح موسیٰ کے طور پر سامان کے بعد ہارون کو خلعت کا شرف حاصل ہوا تھا۔ ان فرقہ پرستوں کو ہارون موسیٰ کے بعد نبی تھے اور میرے بعد تو نبی نہیں اس حدیث میں لاشی بعدی صحیحی قرار ایک شہ کا ہونے کے دلوں میں حضرت علیؑ کے متعلق پیدا ہوتا تھا (انہ فرمایا ہے اور وہ دیکھ کر موسیٰ کے بعد ہارون جہاں موسیٰ کے نائب تھے وہاں نبی بھی تھے مگر حضرت علیؑ قدرت آتی تھے جتنے آئے انحضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کے حضرت ہارون کے ساتھ حضرت علیؑ کی مشابہت و مماثلت بیان فرمانے سے حضرت علیؑ کے نبی ہونے کا شہینہ پیدا ہوتا تھا تو انحضرت صلعم نے انہ لاشی بعدی قرار کیا اس کا ازالہ فرمایا۔ سو لاشی بعدی محض حضرت علیؑ کے لئے بیان فرمایا چنانچہ حضرت صلعم کی عدم موجودگی تک محدود ہے جس طرح اب مسلمانانہ طور پر منہ بولتے ہیں کہ بعدی موسیٰ کی عدم موجودگی تک محدود ہے۔

اس حدیث کی دوسری روایت بخاری میں ہے کہ انحضرت صلعم نے فرمایا الان لانه لاشی صحیحی صحیحی۔ اسی میرے ساتھ نبی نہیں اس حدیث کی تیسری روایت کتاب مناقب الفقیہہ المغازی اور طبقات کبریٰ میں ہے کہ

عن ابن عباس اخبر انما سخی غزوة ثبوك فقال علی یعنی للنبی صلی اللہ علیہ وسلم اخبر معك فقال لا فیك فقال الا ان صحیحان تکون منی بعد لانه ہارون موت موسیٰ الا انک لست نبیاً کہ حضرت ابن عباس سے روایت ہے کہ جب نبی کریم کے لئے جب ان نکالے گئے تو حضرت علیؑ نے انحضرت صلعم سے عرض کیا کہ مجھے بھی اپنے ساتھ لیتے چلیے چاہئے آپ نے فرمایا نہیں تو حضرت علیؑ دو پٹے اس پر آپ نے فرمایا کہ کیا تم عرض نہیں ہوتے کہ تمہیں مجھ سے وہی وجہ حاصل ہے جو ہارون کو موسیٰ سے تھا وہاں ہارون بچا تھے مگر تو نبی نہیں اس حدیث سے لاشی بعدی کی پوری روح و طاقت ہو گئی ہے کہ یہ محض حضرت علیؑ کے متعلق نبی ہونے کا جو شہ پیدا ہوتا تھا۔ اس کا ازالہ فرمایا ہے۔

اس حدیث کے متعلق امت کے بزرگان عظام اور علمائے کبار نے ایک اور توجیہ بھی کی ہے۔ چنانچہ حضرت امام محمدؒ نے اپنی کتاب منہج جمع بحوالہ انور میں لاشی بعدی کے متعلق لکھے ہیں :-

اراد لاشی یتوسع شوعه و کلا منی سے انحضرت صلعم کا مقنا یہ ہے کہ آپ کے بعد کوئی ایسا نبی ظاہر نہیں ہو سکتا جو آپ کی شریعت کو منوع کر دے۔

حضرت شیخ ابو یوسفؒ نے اس حدیث کے متعلق اپنی تصنیف لایف حقاً لیکر جلد میں تحریر فرمایا و ہذا معنی قولہ صلعم ان الرسالة والذبول قد انقطعت فلا رسول بعدی ولا نبی امی لاشی بعدی میکن علی شریعہ بجا لفت شرعی بل اذا کان کیون تحت حکم شریعتی

کہ انحضرت صلعم رسالت و نبوت کے منقطع ہونے اور لاشی بعدی کا یہ مطلب لیتے تھے کہ میرے بعد کوئی نبی ظاہر نہیں آسکتا جو میری شریعت کے خلاف کوئی جدید شریعت لے کر آئے بلکہ جو بھی ایسا میری شریعت کے تابع ہو کر آئے گا۔

اتنی روایات اتنی توجیہات اور لاشی بعدی کی توجیہات کی توجیہات کی توجیہات

کی قطعیت قطعی طور پر ختم ہو کر نہ جاتی قاعدہ ہے کہ اذا جاء الاحتمال الظن الاستدلال۔ بس نصوص قرآنیہ لحدیث صحیحہ اور اہل علم و فہم کے اقوال عامیہ کی روشنی میں پھر اسوایہ امت ثابت ہوا کہ نبیوں کے سرور سرور کو نبی محمد عربی صلعم اللہ علیہ وسلم ر خدا نقی الی داسی کے دو معانی کلمات و برکات اور آپ کے فیوض نبوت آپ کی شان خانیت کے تحت قیامت تک جاری و ساری رہیں گے۔ جس طرح ایک سرسبز و سرشار دہلیہ درخت ہر موسم میں صحت مند مادہ تازہ پھل دیکھ لیں دنیا کو مسرور و مخلص کرتا ہے۔ (اسی طرح خرمی خودا کی روحانی توجہ اور قوت قدسیہ ہر زمانہ میں اپنی تاثیر دکھاتی رہی ہے اور آئندہ قیامت دکھائی چلی جائے گی۔ آپ کو سب انبیا پر جو امتیازی شان دکال حاصل ہے وہ یہ ہے کہ آپ کے فیض اتباع سے مارج شہید اور مدین کے علاوہ نبی بھی پیدا ہوتے رہیں گے۔ جو سب کے سب انحضرت کے روحانی خزانہ پہلا ہیں گے جن کے ذریعہ سے انسانی قلوب کی تطہیر ہوتی رہے گی اور ان میں معرفت و محبت اور عشق الہی کا بیج بویا جاتا ہے گا۔ یہ سلسلہ چلتا چلا جاتا ہے یہاں تک کہ کائنات کی صف پیمائش تک پہنچے اس زمانہ میں ہمارے سامنے سرور کونین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی روحانی تاثیر اور قوت قدسیہ کا گواہ نشان مینا حضرت شیخ سعید و علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وجود باوجود ہے آپ کے تھے۔ انہ انحضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کی امت ہونے سے نہ تو انہ آپ کی پیروی و کمال آرا دینا کے تمام پہلوؤں کے برابر میرے اعمال ہوتے تو پھر بھی میری شریعت مکمل ہو سکتی ہے نہ پاتا کہینکہ اب بجز محمد ہی ہوں گے سب تہمتی ہند ہیں۔ شریعت و لاشی کوئی نہیں آسکتا اور بغیر شریعت کے نبی ہو سکتا ہے۔ مگر وہی جو پہلے امتی ہوئے (تجلیات الہیہ ص ۱۷)

پھر فرمایا :-

” سو میں نے محض خدا کے فضل سے نہ اپنے کسی ہنر سے اس نعمت سے کام لیا ہے پایا ہے جو مجھ سے پہلے نبیوں اور رسولوں اور خدا کے برگزیدوں کو دی گئی تھی اور میرے لئے اس نعمت کا باقاعدہ تھا۔ اگر برائے سید و نبیؑ انہ انبیاؑ جبر الہی حضرت محمد مصطفیٰ صلعم اللہ علیہ وسلم کی لاشی کی پیروی نہ کرتا سو میں نے جو کچھ پایا اس کی پیروی سے پایا اور میں نے اور کامل علم سے جانتا ہوں کہ کوئی انسان بجز پیروی اس کی کامل صلعم اللہ علیہ وسلم کے خدا تک نہیں پہنچ سکتا۔ (حقیقۃ الہی ص ۱۷)

بیز فرمایا :-

اس نور پر خدا رسول اس کا ہی میں بتا ہوں وہ ہے میں چاہتا ہوں کہ میں سے فیصلہ ہو پھر فرمایا :-

ہم تو دیکھتے ہیں مسلمانوں کا وہی دل سے یہیں صلعم ختم المسلمین بیز اللمیز اور ان کے ہم خیال حضرت حبیبیہ اور خدیجیہ دل سے سوچیں۔ بہتھی روکے ساتھ بیٹے چلے جانا کوئی دانشمندی نہیں۔ دانشمندی اور سعادت مند ہی اسی میں ہے کہ حق کو حق کہہ کر تسلیم کیا کہ وہ اہل و باطل کو کہہ کر کڈ دیا جائے۔ یقیناً ایک دن آپ صلعم اللہ علیہ وسلم کے حضور حاضر ہو جائیں گے۔

آخر آپ کو نصوص تطہیر کی بنا پر فتویٰ صادر کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کے افراد تا عودہ باللہ انحضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین تسلیم نہیں کرتے۔ اس لئے وہ ہارون اسلام سے خاندان ہیں۔ کیا مندیوں والا عرصہ خراپتہ، اہمادیت صحیحہ اور اقوال بزرگان سلف کی روشنی میں امت محمدیہ میں امتی نبی کا امکان روز روشن کی طرح ظاہر و باہر نہیں ہے۔ کیا زمین و آسمان کے حالات و تغیرات مابعد من اللہ کا تقاضا نہیں کہ سب سے ہیں۔ کیا آپ کے دلائل کی ہر امتی سے ضرورت مامور کی بنا نہیں نکالی جاتی ہے کیا آپ انحضرت صلعم کے بعد کون ایک نبی کی ضرورت دیکھ کر منتظر نہیں ہیں۔ پھر یہ کسی قدر مستطرب فی اور انہ انصافی ہے۔ کہ انحضرت صلعم اللہ علیہ وسلم کے بعد آپ کے عقیدہ کے مطابق خود نبی اسما اللہ کے ایک نبی ہو کر نبی امرا لیل کے لئے مبعوث گئے تھے۔ کامل شریعت و کامل نبی کی امت (باقی ہے)

## افسوسناک وقت

میری نینجا بہن سیدہ ذکیہ صاحبہ تبت سید نور علی شاہ صاحب لہ جیل دوڈلا پور سرکلر دوڈلا پور پش ہی مسجد کے قریب آیا، حادثہ میں اچانک جہان بحق ہو گئیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحومہ محکمہ بنیادی جمہوریت وزیر آباد میں بیٹھی سپرد و دین و مقنن ادا اپنے پورے دل و دین کا سہارا بنیں۔ مرحومہ کا جنازہ حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان نے میرے مکان پر پڑھایا اور سول اور ڈرونوں سے درود دعوات ہے کہ عارفان میں مرحومہ کو کھلا درجعات نصیب ہوں اور پورے دل و دین کو مہربان کر دین۔ آج (خاندان رحمان علی دائرہ امیکہ دوڈلا پور)

# توبہ کی بنا پر ایصالِ ثواب کا انتظام

ہمارے مقدس امام تیسرا ایدہ اللہ تعالیٰ شہداء علیہم العزیز کی ہدایت کی روشنی میں تعمیر مسجد ممالک بیرون میں مرحوم والدین یا دیگر بزرگوں کی طرف سے حدیثاً ایصالِ ثواب کا بہترین ذریعہ اور احسانِ شہداء کا قابل قدر مظاہرہ ہے۔ چنانچہ ہمارے ایک دوست کم عمر عبدالرحیم شاہ صاحب مولانا رحمت دہلوی نے اس میں اپنے والد ماجد حضرت میر عیاض علی شاہ صاحب رحمہم کی طرف سے دس سو روپیہ جمع کروا کر بیان فرمایا کہ آپ کو خواب میں حضرت والد صاحب کی زیارت ہوئی تھی آپ اپنے والدین کو یاد کروا کر دس سو روپیہ دینے کا انتظام کر رہے تھے کہ آنکھ کھل گئی۔ اس پر آپ نے ان کی طرف سے تعمیر مسجد ممالک بیرون میں حصہ لینا ہی مناسب خیال فرمایا۔ فجزاھم اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ بزرگوار مرحوم کے درجات بلند فرمائے۔ اور ان کی اولاد کو ان کی خوشیوں کا مددگار بنائے۔ آمین

اجاب کر کم سے دعا کی درخواست ہے (دیکھیں احوال اول تحریک جدید بیرون)

## امتحان میں کامیابی حاصل کرنے کیلئے قبل از وقت ہندو یا ایک طالب علم کی مثال

آجکل جماعتِ دہم کا سالانہ امتحان ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ سب امتحان دہنے والے طلباء اور طالبات کو اپنے فضل و کرم سے قابل کامیابی عطا فرمائے۔ آمین

صدقہ رضا دہلوی کے حصول کا ذریعہ ہے۔ اس کے پیش نظر تعلیم الاسلام ہائی سکول روہ کے ایک طالب علم عزیز محمد نبیر احمد صاحب ثنائی منسلک جماعت دہم میں میان احمدیوں صاحب سکے حیدر اویس خلیق تھان نے ہرگز ۱۲ کو بیٹھ دس سو روپیہ تعمیر مسجد ممالک بیرون جیسے صدقہ جاریہ میں حصہ لیا۔ فجزاھم اللہ احسن الجزاء فی الدنیاء والاخرت۔

قارئین کرام دعا فرادین کہ صدقہ رضا موجود ہو جو صرف کومپٹرس کے امتحان میں اعلیٰ نمبروں میں کامیاب فرمائے اور اسے آئندہ کی روحانی و مادی ترقیات کا پیش خیمہ بنائے۔

دیگر طلباء اور طالبات بھی اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لیے چند صدقہ رضا تعمیر مسجد ممالک بیرون ممالک بادکھن۔ دیکھیں احوال اول تحریک جدید بیرون

# تاجر حضرات اپنے کاروبار میں کیونکر لگیت پیدا کر سکتے ہیں!

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نادر سکیم

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تعمیر مسجد ممالک بیرون کے لیے تاجر حضرات کو خطاب کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

(۱) اگر ہر شخص تاجر یہ عہدہ کرے تو میں بہت سے پچھلے دن پہلا سودا غلامتعالیٰ کے نام پر کر دوں گا تو ہر شخص کے دن اس کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوگی کہ دیکھوں آج خدا تعالیٰ نے سودے کے لئے دنیوی روپیہ کا کام کیا ہے یا دوسرے کام کیا ہے؟ آج اس کا فرض ہے کہ وہ ہفتہ کے پہلے سودے کا سامنا کرے اور ہفتہ کے دیکھ کر دیکھے۔

(۲) یہ روپیہ کسی قسم کا وظیفہ کام ہے کہ اس کے طبیعت پر بوجھ ہو جس کے وفان کو اس پر لطفہ آتا ہے اور ظالموں میں انتشار قائم رہتا ہے۔ وہ تو تاجر سارا دن بیٹھا رہتا ہے اور اس کے دل میں خدا تعالیٰ کو حرف کوئی تو جرسی پیدا نہیں ہوتی لیکن وہ بیزار (یا مقصد) کے لیے سودے کرتے وہ دوسرے سوچے گا کہ دیکھو آج مجھے کیا ملا ہے اور خدا تعالیٰ سے کتنا ثواب حاصل کرتا ہوں؟ (دیکھیں احوال اول تحریک جدید بیرون)

## صدقہ رد بلا کا موجب ہوتا ہے

کرم حکیم فتح محمد صاحب ڈگری مبلغ عمر پارک سندھ مبلغ اٹھارہ روپے کا چیک بھجواتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں کہ اس چیک کی رقم میری عیال خیر خواہی کے لیے بظور صدقہ برائے تعمیر مسجد ممالک بیرون محسوب فرمائی جائے۔ اور وہ بیرون صاحب کو کلمہ دعا جملہ کلمے دعا کی تحریک کی جائے۔

اللہ تعالیٰ احکیم صاحب کا صدقہ قبول فرمائے اور حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق اسے رد بلا کا موجب بنائے۔ آمین۔

قارئین کرام سے درخواست ہے کہ وہ کرم حکیم صاحب کو صوفی کی فہرستی کا کالی دعا لیں شفا بانی کے لئے دعا فرمائیں۔ (دیکھیں احوال اول تحریک جدید بیرون)

## پرائیویٹنگ سب انسپکٹرس

راولپنڈی ریجن میں ضرورت۔ تنخواہ ۱۶۰-۱۰-۲۲۰-سپیشل ہے۔ ۳۰۳ سٹراٹو۔ گریجویٹ قانون، چھ ماہ کا تجربہ پرائیویٹنگ یا سفارۃ راولپنڈی۔ چھ ماہ کی کمرات۔ کیمپل پور عمر ۳۰ تا ۳۵۔ قد ۵'۔ درخوستیں پورہ صدقہ نقول استندات کا کارڈ دفتر رولنگ کارڈ ۳۳ تا۔ نام ڈپٹی انسپکٹر جنرل ریجن راولپنڈی ریجن راولپنڈی کیمپل (پرائیویٹنگ)۔ ناظر تعلیم۔ (روہ)

## درخواست دعا

کرم سید ظہور احمد صاحب اب ایسی سی بیگڑی اصلاح و ارشاد و پاٹھی صلح ممان نے دینی جماعت میں تحریک کر کے معزز بھائیوں اور احباب و باڈی کے نام آٹھ عدد خطبہ بزرگاری کرنا ہے۔ احباب ان کی دینی و دنیوی بہتری کے لئے دعا فرمائیں۔ دوسرے سیکڑی صاحبان اصلاح و ارشاد بھی اگر ای طرح توہ فرمائیں تو اخبار الفضل کی شہادت میں کافی ثواب ہو سکتی ہے اور احباب مستفید ہو سکتے ہیں۔ (انجیر الفضل)

## امانتِ فتنہ تحریک جدید

حضرت اقدس سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرماتے ہیں۔ "میری تجویز ہے کہ وہ دینی زون کی گھر میں رکھو تا جب زلے توڑ کر کو کو سکھو۔ اور اس عرض سے میں نے تحریک جدید امانت فتنہ کو کیا تھا جو شخص اس تجویز پر عمل کرنا وہ ناکام رہتا ہے۔ میں کوئی شخص خواہ کتنا غیب ہو اسے چاہیے کہ گھڑکی ضرور چن کر لے۔ خواہ وہ ہمیر یا دو پیسے کیوں نہ ہوں۔" جس حضور اقدس کے ای ارشاد کے مطابق احباب کو چاہیے کہ وہ امانت فتنہ میں رہنا ہمیر صحیح کرنا کہ ثواب و اجر حاصل کریں۔ (احسن امانت تحریک جدید بیرون)

## انصار اللہ کے اعلانات

## چند اہم تربیتی امور

تعلیم :- حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

ایسا نہ ہو کہ تم موت چند باتوں کو لے کر اپنے تئیں دھوکہ دو۔ کہ جو کچھ تم نے کرنا تھا کہ یہاں کیونکر خدا چاہتا ہے۔ کہ تمہاری ہمتی پر پورا پورا انقلاب آوے اور وہ تم سے ایک نوت مانگتا ہے جس کے بدلہ تمہیں زندہ کرنے گا۔ تم آپس میں جھگڑو کہو اور اپنے بھائیوں کے گناہ بھینٹو۔ کیونکہ تمہیں ہے وہ انسان کہ جو اپنے بھائی کے ساتھ صلح پر مدتی نہیں دے گا ناجائز ہے۔ کیونکہ وہ نظر قرہ ڈالنا ہے تم اپنی نفسانیت پر ایک پہلو سے چھوڑ دو۔ اور باہمی نادمانگی جانے دے۔ اور اسے ہر گز چھوڑو۔ کی طرح مثال کو قائم رکھتے جاؤ۔ نفسانیت کی فریبی چھوڑ دو کہ جس درد سے تم نے تمہیں اپنے سے بر اس سے ایک قربانان داخل نہیں ہو سکتا یا یہی بد قسمت وہ شخص ہے۔ جو ان باتوں کو نہیں مانتا۔ جو خدا کے فریضے میں اور میں ہوتے بیان کریں (کشتی فوج منشا)

کسی چیز کے عمل استعمال سے پتہ چاہیے کہ اس سے فائدہ ہے یا نقصان۔ ریڈیو کی مانند حال کی ان ایجادات میں سے ہے۔ جو مفید بھی ہیں مگر حضرت رسال بھی۔ چنانچہ درد درد سے نازہ تباہہ جڑیں سننے اور علمی سموات حاصل کرنے کا سوال ہے۔ ریڈیو کا استعمال نہایت درجہ مفید ہے۔ لیکن زمانہ حال کی غیر فتنہ دہی دنیا میں زیادہ تر پر کرم گانے بجانے کا ہوتا ہے۔ جس سے اسلامی ترقی تفتیش کی ہے۔ کیوں کہ یہ محض اخلاقی ہوتا ہے اور تفتیش اذات کا باعث۔ یہی ضرورت ہے کہ اچھے اور برے۔ مفید اور غیر مفید۔ تابع اور مشرت رسال ہو۔ اسلامی تعلیم کی روشنی میں ترقی کریں۔ ہر ایک بڑی سے چلیں۔ اور ہر ایک نقصان رسال چیز سے خرد رہ جائے طوری نقصان رسال ہوا اور خواہ وہ حال کو پورا اس سے نازہ تفتیش رہیں اور بچے اذات کو خدمت اسلام میں یا دینی حضرات کی تیار چھیرہ کریں۔ تا ہمارا ہمارا ہمارا سے۔ تا خدا ترمیم انصار اللہ مرقومید۔

## مقصد زندگی

اسی صفحہ کا رسالہ کارڈ آنے پر۔ مفت عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

# زمیندار احباب کیلئے چند مفید معلومات

زمیندار طبقہ کی خدمت میں چند مفید معلومات عرض کرتا ہوں۔ پاکستان زرعی مابہ اور برصغیر کے جانور خاص کر مویشی اس ملک کی زرعی مہمی میں اس کے زمیندار طبقہ کی خدمت میں چند مفید معلومات عرض کرتا ہوں۔

۱۔ چند ماہ سے ہفتہ وار ذرا کثافت مانا۔ نمبر اساندر روڈ۔ لاہور سے شائع ہوا ہے انہوں نے لاہور میں ٹھکانے اور مویشیوں کی کٹھنوں پر جگہ سے ۱۲ روپے لگائے ہیں انہوں نے ایک خاص نمبر پر درجن جو ذرائع کے موضوع پر بھی شائع کیا ہے۔ نمبر ۲۵۰ صفحات پر مشتمل ہے اس میں قسم کے جانوروں کی پرورش۔ دیکھ بھال۔ بیماریوں سے بچاؤ اور دوسری باتوں کے متعلق مفصل معلومات موجود ہیں۔ قیمت صرف ایک روپیہ ہے۔ زمین کو کھلنے کو مفت بھیجا جا رہا ہے۔ احباب ایک روپیہ بذریعہ چکی کوڈ بھیج کر یا دستی حاصل کر لیں یہ رسالہ نہایت ہی مفید ہے۔

۲۔ مریضوں کی پرورش اور علاج معالجے کے متعلق محکمہ زراعت نے پچھلے برس شائع کیے تھے۔ ان میں سے پرچہ نمبر ۲۵ اور ۲۶ خاص طور پر اس امر کے لئے نہایت ہی مفید ہے۔ یہ پرچے محکمہ زراعت مغربی پاکستان کے اضلاع اور ڈویژنوں کے دفتروں سے مل سکتے ہیں۔ زرعی کاموں کو لاہور سے بھی شاید دستیاب ہو جائیں۔

۳۔ کتاب انوار الحکمت (دوسری نئی ناسخ) ۱۹۶۹ء امر کے لئے نہایت مفید اور عام فہم کتاب ہے جو کہ افضل راولپنڈی کو لاہور سے بھی دو روپیہ میں حاصل ہو سکتی ہے۔

۴۔ اردو کے احباب جہد سے اس امر کے متعلق معلومات حاصل کر سکتے ہیں۔ آسان۔ سستی مفید و مجرب تدابیر عرض کرنے سے سمجھ دینے نہیں کیا جائے گا۔ اگر ملک کو روپے کچھ عرصہ لگا کر کام سیکھا جائے تو جو شجر انشا اور انشا عالی یہ خدمت بھی انجام دینے کو تیار ہوں۔ مرغیوں کے ٹیکے کی نازہ نیوروز (دو دن) کی مشکوئی ہیں۔ اگر دو چار گھر ملکر ٹیوب لگایا جائے تو قیمت اور خرچ ادا کر کے لے سکتے ہیں۔ تو دلچسپ بات ہے نازہ جازہ تیار کر کے ٹیکہ کر لیں۔ دودھ کی تیار کرنے کا طریقہ اور استعمال سمجھا دیا جائے گا۔ دودھ سے اور عمر کے چوزوں کو ٹیکہ کرنا چاہیے۔ اگر کسی نے گھر سے ٹیکے کر دینے میں تاخیر کرے گا۔ ۲۲ روز بعد لاپسے صبح کر دے سکتے ہیں۔ یاد رہے کہ دودھ کی تیار ہونے کے بعد صرف دو گھنٹے ہی قابل استعمال اور مفید رہ سکتے ہیں اور وہ بھی برتن میں۔ اگر کسی حکم دار نے مرغیوں کو کھانے کا تیار کرنا ہے تو وہ تیار کر کے لے لیں۔ تو موقع پر ٹیکہ کرنے کا انتظام بھی ہو سکتا ہے۔ کم از کم پندرہ مرغیوں کا انتظام ہونے پر ایسا کیا جاسکتا ہے۔ ایک ٹیوب میں ۱۰۰ مرغیوں کا ٹیکہ ہوتا ہے۔ جس عرصہ کے دوران صبح کے وقت کا انتظام کر سکتا ہوں۔

# برطانوی ٹیکسی ڈرائیور نوڈر پاکستانیوں کو دھوکے سے فروخت کرتے ہیں

پاکستان کے ہائی ٹیکس جنرل یوسف کی طرف سے صورت حال کی وضاحت

زمن سوم اپریل پاکستان کی ٹیکس فیس جنرل محمد یوسف نے کہا ہے کہ ان کے برائی اڈہ کے ٹیکسی ڈرائیور یہاں آئے ہیں۔ یہ پاکستانیوں کو دھوکے دیتے اور پاکستانی ہائی ٹیکس کے ٹیکسوں کو نکال دیتے ہیں۔

آپ نے بتایا کہ ان کے برائی اڈہ پر نقل و حرکت کے واسطے پاکستانیوں سے بڑے سروس کے ہور واقعات ہوئے۔ اس کے علاوہ ٹیکس کے برائی اڈے پر ٹیکسی ڈرائیوروں کا راج ہے۔

دریغ ہے کہ اخبارات میں حال ہی میں اس نوعیت کی خبریں شائع ہوئی تھیں کہ مقامی ٹیکسی ڈرائیور برائی اڈے والے پاکستانیوں کو اپنی ٹیکسیوں میں دھوکے لگاتے ہیں۔

ان کے لئے اڈہ کرنے کا صورت ہے انہیں غلاموں کے طور پر پاکستانیوں کے پاس فروخت کر دیتے ہیں۔ یہ پاکستانی اس وقت تک ان کو راولپنڈی پاکستانیوں کی تمام آمدنی اپنے قبضہ میں رکھتے ہیں جب تک وہ تمام خرچہ ادا نہ کریں۔

لہذا ٹیکس جنرل محمد یوسف نے یہ بتایا کہ برطانوی ٹیکسی ڈرائیوروں کے ان ہنگاموں سے راولپنڈی پاکستانیوں کو بچانے کے لئے

پاکستان ہائی ٹیکس کے نمائندہ برائی اڈہ پر بیخ بن جائے۔ اور پاکستانیوں کی سامراجی رہنمائی کو ختم کریں۔

یہ برائی اڈہ کے لئے پاکستانیوں کو بچانے کے لئے

پاکستان ہائی ٹیکس کے نمائندہ برائی اڈہ پر بیخ بن جائے۔ اور پاکستانیوں کی سامراجی رہنمائی کو ختم کریں۔

# الفضل سے خط و کتابت کرنے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا

کریں اور پتہ خوشخط لکھا کریں!

## مسلمان کی تعریف

مسلمان کی تعریف (صفحہ ۴)۔  
نزدیک مسلمان وہ ہے جو اپنے آپ کو مسلمان کہے اور کلمائے حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے آپ کو منسوب کرے حضور کی تعلیمات چلنے یا جانے حضور کی تعلیمات کے مطابق عمل کرے یا نہ کرے صرف حضور سے اپنے آپ کو منسوب کرے وہ مسلمان ہے۔

حضرت جلیل القدر مولانا محمد رفیع صاحب نے فرم فرمایا ہے کہ مسلمان وہ ہے جو اپنے آپ کو مسلمان کہے اور کلمائے حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم سے اپنے آپ کو منسوب کرے۔

## لبدار

لبداری (صفحہ ۲)۔  
میں بھی راج کرتے ہیں کوئی غار عسوس نہیں کرتے۔ بلکہ ایک بے بنیاد بات کو سہارا دینے کے لئے عیسائیوں کے بے بنیاد عقیدہ کو ستون بنا رہے ہیں۔ اور اس طرح اسلام کو عیسائیت کے باطنی عقائد کی ہمینڈ چڑھا دینا چاہتے ہیں۔

چونکہ یہ عقیدہ بے بنیاد ہے لہذا مسلمانوں کو اس عقیدے سے بچنے اور اس عقیدے سے محفوظ رکھنے۔ آمین (دہلی)

ضروری نصیحت  
الفضل پورہ نیا پورہ کے ادارہ کے کالم ادلی میں مندرجہ بالا کلمے کے ساتھ پڑھا جائے۔ (دہلی پورہ)

# حق کا اثر۔ بقیہ صفحہ ۲

حق کا اثر۔ بقیہ صفحہ ۲۔  
سابقہ یہ دعویٰ کیا ہو کہ جس کو وجود اہم میں تنگ ہو وہ ہمارے پاس آکر پھر دستاویز کرے اور اس تجربہ و مشاہدہ کا اقرار غیر کو مزید بھی چکھا دیا ہو۔

الفضل میں اشتہار دینا کیلئے  
حق کا اثر۔ بقیہ صفحہ ۲۔  
سابقہ یہ دعویٰ کیا ہو کہ جس کو وجود اہم میں تنگ ہو وہ ہمارے پاس آکر پھر دستاویز کرے اور اس تجربہ و مشاہدہ کا اقرار غیر کو مزید بھی چکھا دیا ہو۔

# حکومت قومی آمدنی کا کمیشن مسترد کرے گی

## مسٹر محمد شعیب کی طرف سے حکومت کی اقتصادی پالیسی کی سختی

راولپنڈی ۲۲ اپریل۔ اقتصادی رابطہ کے وزیر مسٹر شعیب نے کہا ہے کہ حکومت فنکس قومی آمدنی کے مختلف پیوستوں کا تحقیقات کرنے کا کمیشن قائم کرنے کا ارادہ نہیں رکھتا۔ انہوں نے کہا کہ قومی آمدنی کے بارے میں موجودہ اندازے غلط ہیں اور یہ صحیح معلومات پر مبنی نہیں۔ انہوں نے کہا کہ کمیشن کی تشکیل اور سرگرمیوں کو روکی جائے گی۔

آپ نے کہا کہ ملک یا صحت مند طریقے سے ترقی کر رہا ہے اور ترقی کے منصوبوں کے سربراہ کی تفت کا اس بات پر یقین کرنا پڑے گا۔ آپ نے اس رائے سے اتفاق نہیں کیا کہ کئی شعبہ میں ترقی کی برصغیر برقی مزو ترقی یادی کرنے کے لئے نئے شعبہ ہیں زیادہ سرمایہ فراہم کرنے کی ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا کہ روپے کی سپلائی کی کمی اس سلسلہ میں انہوں نے اعادہ و شمار پیش کرتے ہوئے بتایا کہ جون ۱۹۵۸ء کو جاری سرمایہ کی سپلائی پانچ ارب چھتیس کروڑ روپے تھی جو چند ہفتے قبل تک چھ ارب چھتیس کروڑ تک پہنچ گئی۔ انہوں نے کہا کہ اس سلسلہ میں تاجر طبقہ کی طرف سے جو اعتراضات پیش کئے جاتے ہیں ان سے اس بات کا اظہار ہوتا ہے کہ وہ جتنا نقصان اٹھاتے ہیں انہیں اتنا منافع کمانے کا موقع نہیں ملتا۔

انہوں نے کہا کہ متوسط طبقہ کی صحت مندانہ ترقی کے لئے ٹیکسوں کے نفاذ کے سلسلہ میں یہ اس ہنر اور پے کی آمدنی تک نرم پالیسی اختیار کرنی چاہئے اور یہ اس ہنر یا اس سے کم سالانہ آمدنی پر کچھ زیادہ ٹیکس عائد نہیں کئے گئے۔ اسی طرح متوسط درجے کے ایسے اثاثے جن کو مجموعی اہمیت پانچ لاکھ روپے تک ہو ان پر بھی بھاری ٹیکس عائد نہیں کئے جاتے۔

برسر میں ترقیاتی سرمایہ کاروں میں تین گنا اضافہ کے باوجود قیمتوں میں صرف تین فی صد اضافہ ہوا ہے جو دوسرے ملکوں میں تین گنا میں اضافہ کی ترقی کے مقابلہ میں بہت سوہل قرار ہے۔ انہوں نے کہا کہ کئی اشیاء کی قیمتوں میں کمی بھی ہوئی ہے اس سلسلہ میں انہوں نے اس بات کی طرف بھی توجہ دلائی کہ گندم کی قیمتیں بھی عام ہیں جو کیفیت کے لحاظ سے وہ اس میں شمار نہیں کی گئی۔ انہوں نے نئی حکومت کی اقتصادی پالیسیوں کی وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ حکومت نے ذاتی ٹیکسوں میں تین فی صد اضافہ کا پرویشنوں کے حصول میں اب کوئی شراہہ پیش نہیں آتی اور سرکاری شعبہ میں شراہہ کے بجائے بند کرنے کے لئے ہیں۔ ذاتی اور صنعتی کارپوریشنوں

یہ سزا بھی آج وقت کے لئے کھلی جائے گی۔ شو کوٹ شہر میں بھی پتھر چکا ہے ٹیلیفون کے کٹنگ بھی دئے جا رہے ہیں۔ شو کوٹ میں ایک ہائی سکول اور ایک گورنمنٹ سکول کی عمارتیں بھی زیر تعمیر ہیں۔ شمالی اراکھ کے کام کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا ۱۶۱ دیہاتوں میں کام جاری ہے۔ ہونے کا ہے اور ۵۳ گاؤں میں کام جاری ہے۔ ایک سوال کے جواب میں آپ نے بتایا کہ ضلع کا بعض زمین کی کمیوں کی طرف سے نئے ٹیکس لگانے کی ضرورت محسوس ہو رہی ہے۔ حکومت ان تجاویز کا اس نقطہ نگاہ سے جائزہ لے رہی ہے کہ یہ ٹیکس قواعد و ضوابط کے مطابق ہونے کے علاوہ ایسے زمینداروں کی خرید و فروخت کے لئے ناقابل برحاشیہ ہوں۔ جائزہ لینے کے بعد ہی اس سلسلہ میں مناسب فیصلہ کیا جائے گا۔ آپ نے بتایا کہ جب تک ضلع میں ایسا ٹنڈل کچھ ہی ہے کہ دفتر منتقل طور پر قائم نہیں ہو سکتا ہے عارضی انتظام کیا گیا ہے کہ ایسا ٹنڈل کے عمل کے ارکان ہر ماہ کے دوسرے اور چوتھے پیر اور منگل کو جھنگ صدر میں آیا کریں گے۔ ضلع کے بے روزگار لوگوں کو اس انتظام سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ (نامہ نگار خصوصی)

### اعلان

(دکان برائے فروخت)

میں اپنی دکان برائے کارنر جو بہت اچھی حالت میں چل رہی ہے۔ سامان بھر پور فروخت کرنا چاہتا ہوں۔ دکان ہڈا لکڑی پر ہوگی۔ ضرورت مند صاحب مجھے خود ویس یا بندہ یہ خبر خود کو بت تصدیق کر لیں۔



توجہ

میں نے دلون غاکار کی والدہ صاحبہ سے کہا کہ قریب کھلی اسپتال جیور آباد میں ان کے کالون میں ہے۔ اپریشن کا ماہر ہے۔ راجا جماعت کا خدمت میں عاجل و کمال صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

چوہدری بشیر احمد

دفعہ ۱  
شکایت، بائیسٹ، زراعتی کالج،  
عام ضلع حیدرآباد۔ (دستخط)

جسٹس ایل غنیمت ۵۲۵۴

## ضلع جھنگ کے تمام سرکاری افسروں کو ہرگز گئی ہو کہ وہ انتظامیہ میں

ماہانہ پرسوں کا فرسٹ میں ضلع جھنگ کے ڈپٹی کمشنر صاحب کا اعلان  
جھنگ ۲۰ اپریل۔ ضلع جھنگ کے ڈپٹی کمشنر ملک احمد خان صاحب نے اپنی ماہانہ پرسوں کا فرسٹ میں اعلان کیا کہ ضلع کے تمام سرکاری افسروں کو ہرگز گئی ہے کہ وہ حالیہ انتخابات میں قطعی طور پر غیر جانبدار رہیں۔ ان کی طرف سے اگر کسی قسم کی مداخلت کی شکایت موصول ہوتی تو سختی کے ساتھ باز پرس کی جائے گی۔

آپ نے فرمایا حکومت کی انتہائی خواہش اور کوشش ہے کہ ملک میں انتخابات پورے طور پر آزادانہ ماحول میں ہوں اس سلسلے میں حکومت جو بھی احتیاطی تدابیر اختیار کر سکتی تھی وہ ان سے

آپ نے فرمایا حکومت کی انتہائی خواہش اور کوشش ہے کہ ملک میں انتخابات پورے طور پر آزادانہ ماحول میں ہوں اس سلسلے میں حکومت جو بھی احتیاطی تدابیر اختیار کر سکتی تھی وہ ان سے

### ضرورت ہے

ہمیں اپنے کارخانہ واقع شکار پورہ کے لئے دو مہینہ ستمبر اور نومبر کی کاروباری ضرورت ہے۔ سابقہ ذبح کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ ۵۰-۶۰-۷۰-۸۰-۹۰-۱۰۰-۱۱۰-۱۲۰-۱۳۰-۱۴۰-۱۵۰ کے لئے کارفرمیت ہو گا۔ ضرورت مند صاحب اپنی اپنی دفتر استیں مہم کی حالت اور نقدی تنخواہ اگر کوئی ہوں وقتاً ہی امیر یا پرینڈ نے ٹھکانا صاحبان جماعت احمدیہ کا تصدیق سے مندرجہ ذیل پتہ پر پتہ لکھ کر بھجوادیں۔  
شیخ عبدالرشید شہزاد  
پاکستان انجینئرنگ کونسل شکار پورہ (دستخط)

## پیسہ نور

تبی اور جگہ کا بڑھانا۔ بنیاد منصف جگہ اور کئی قبض۔ خرابی ٹون۔ چھوٹا چھینو۔ سخم۔ چھاپیں۔ دردمگر۔ جڑوں کا درد۔ بوجی درد۔ دل کی حرکت۔ کثرت پیشاب۔ کدو درد کے اعصاب و عادات و ر بنانا اور قوت بخشنا ہے۔

قیمت فی بوتل ۴ روپے علاوہ ۲ روپے ڈاک و پیسٹ  
فہرست ادویہ مفت طلب کریں!

## ناصر و خانہ بڑو گول بازار بٹوہ

### ہائیڈری کمیشن

ساجیت خاص (پتھر موبائی) چالیس سال سے سائینٹیفک طریقہ سے صاف کیا جاتا ہے پاکت انکھنٹھوڑا و احتیاطی اس کے منتقل خریدار ہیں۔ مردار صحن کا پتھر ترقی ہے۔ درد مرقا صحن کے لئے اور درگزرہ کے لئے اسیر ہے۔ قیمت ایک تولہ ایک روپیہ ۲۰ تولہ ۵ روپے۔ ۲۰ تولہ ۲۰ روپے۔ ۲۰ تولہ سے کم کرد کر تعمیل نہ ہوگی۔

پتھر جڑی بوٹی سپلائی سٹور  
ہاشمہ ضلع ہزارہ